
 

Procès verbal 
De l’assemblée générale annuelle du CPA Beauport-Charlesbourg 

Centre sportif Marc-Simoneau, local 105 ABC 
Le mardi 28 mai 2024, à 19 h 00 

 
 
1. Ouverture de l’assemblée à 19h17 

2. Lecture de l’avis de convocation 

3. Adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Simon Labrie. 
Appuyé par Ginette Ste-Croix. 

4. Vérification du quorum 

52 personnes présentes 

5. Lecture et approbation du procès-verbal de l’AGA tenue le 30 mai 2023 

Marie-Claude Alarie propose la non-lecture du rapport qui a été transmis par courriel 
aux membres. 
Appuyé par Marc Catellier. 

6. Dépôt du rapport financier terme 2023-2024 

Sébastien présente les points saillants des résultats financiers de la saison. 
Le club fini la saison avec 100 000$ d’excédent dont 73 000$ provient de subventions 
et des revenus pour avoir été hôtes de compétitions. 
Le Bingo a permis d’amasser 14 365 $. Le bingo a fait faillite pendant la saison. C’est 
la dernière année où le Club peut profiter de cette source de revenus. 
Nadia propose de passer au rapport du financement pour compléter le bilan financier. 
Philippe mentionne le dynamisme des membres du CA dans la recherche de 
subventions, la mise à jour du plan de commandite, plusieurs sources de revenus 
sous forme de subventions et de commanditaires. La grande rigueur dans les 
réservations de glaces a permis de faire de belles économies. 
De nombreux projets ont vu le jour cette année : le Club a planifié pour 30 000$ de 
projets dont 12 000$ ont été investis jusqu’à maintenant. Le Club poursuit le 
développement à ce niveau. 

Cette année, nous remettons des remboursements pour les frais de compétitions et 
les frais de tests aux patineurs conformément aux règlements internes. 

Marie-Claude mentionne que le nombre d’heures de bénévolat requis pour avoir droit 
aux remboursements de fin de saison passera de 6 à 12 par année, par patineurs, 
une fois que la mise à jour des règlements internes sera entérinée. 

 
7. Nomination du vérificateur externe 

Marie-Claude Alarie propose la firme Gariépy Gravel Larouche Blouin CPA 
Appuyé par Sandra Barriault. 



8. Présentation des différents rapports 

Isabelle Gagné présente le rapport du Patinage Plus et des assistants de programme. 
Une belle grosse année au Patinage Plus avec l’arrivée d’Émilie-Julie Mercier au 
poste de coordonnatrice. Les programmes ont roulé toute l’année. Les trois groupes 
adultes ont été un beau succès. C’est une offre qui est appelée à être bonifiée. Le 
Patinage Plus est en santé, nous avons beaucoup d’inscriptions pour chaque cours, 
ce qui permet au Club de récolter un nombre d’heures de glace intéressant pour la 
prochaine saison. Isabelle souligne et remercie l’implication des entraîneurs, des 
parents et des bénévoles et sollicite des bénévoles pour assurer la relève. 

Ninon Jouan présente le rapport du patinage individuel. Belle saison remplie de 
projets pour nos patineurs. Le nombre d’inscriptions est en hausse cette année. 
Précision concernant l’accès au plateau d’entraînement à Marcel-Bédard : selon les 
règles de Patinage Canada, il faut assurer la sécurité de la même façon que sur la 
glace, donc la présence d’un entraîneur est requise pour qu’un patineur puisse y 
accéder. 
Précision concernant l’accès aux glaces de patinage individuel des patineurs des 
programmes études : ils y ont droit au même titre que les autres patineurs puisqu’ils 
y sont également inscrits. Le CA va poursuivre ses efforts pour assurer des glaces 
sécuritaires. 

Sébastien Bédard présente le rapport du patinage synchronisé. 6 équipes dont 3 
équipes Adultes. 
Mention aux 2 équipes championnes provinciales (Star 6 et Intermédiaire). 
Mention à l’Adulte 1 qui a remporté une médaille d’argent au Championnat de 
patinage Star et Adulte en fin de saison. 
Très belle saison pour toutes les équipes!  

Nadia Larivière présente le rapport des lauréats régionaux et de club. Le Club a été 
très bien représenté aux lauréats de la région. Nadia explique le processus de 
nomination et de sélection aux lauréats fait par la région, puis envoyé à Patinage 
Québec et finalement envoyé à Patinage Canada. 

Ninon Jouan, en remplacement de Marilyne Champagne, présente le rapport de la 
représentante des entraîneurs. Une belle saison marquée par les projets pour les 
patineurs et les entraîneurs. Marilyne a assuré la gestion des demandes de 
changement de groupe et l’ajout de patineurs de l’extérieur sur les glaces de même 
que le respect des ratios. Ninon mentionne les différents projets dont ont pu bénéficier 
les patineurs du club. Elle mentionne et souligne l’implication des entraîneurs du club. 
Marilyne a été réélue par acclamation au poste de représentante des entraîneurs pour 
la saison 2024-2025. 

9. Rapport du président des mises en candidature 

5 membres terminent leur mandat : Marie-Claude Alarie, Nadia Larivière, Marie-Ève 
Lévesque, Ninon Jouan et Valancia Béland. 
Audrey Doyon et Andrée-Ann Dancause sont des membres sortants. 

  



10. Nomination d’un président d’élection et de deux scrutateurs 

Marie-Claude Alarie propose Sébastien Bédard comme président d’élection. 
Appuyé par Marie-Ève Philibert. 

Sébastien propose que Philippe Vézina et Isabelle Gagné soient scrutateurs des 
élections. 
Appuyé par Audrey Doyon. 

11. Élection des administrateurs 

9 postes d’administrateurs sont à combler. 
Nous avons reçu 6 candidatures : Nadia Larivière, Marie-Ève Lévesque, Marie-
Claude Alarie, Valancia Béland, Ninon Jouan, Frédérique Jourdain-Duval. 
Émilie-Julie Mercier propose la candidature de Simon Labrie.  
Simon Labrie ne maintient pas sa candidature 
Nadia, Marie-Ève, Valancia, Ninon, Marie-Claude et Frédérique confirment 
maintenir leur candidature. 
Ces 6 membres sont élus par acclamation. 
Il reste 3 postes à combler. 

12. Présentation du conseil d’administration 2024-2025 

Marie-Claude nomme les membres formant le CA : Marie-Claude Alarie, Nadia 
Larivière, Sébastien Bédard, Valancia Béland, Ninon Jouan, Marie-Ève Lévesque, 
Frédérique Jourdain-Duval, Philippe Vézina, Isabelle Gagné et Marilyne 
Champagne. 
Marie-Claude propose que le CA puisse combler les 3 postes libres en cours de 
saison. 
Appuyé par Michèle Lévesque. 

13. Mot du président 

Marie-Claude souligne les succès et les réalisations du Club et de ses membres et 
l’implication des bénévoles. Le Club est en santé et c’est en grande partie grâce à 
l’implication des membres, des parents et des entraîneurs. Elle mentionne la 
nomination du Club au prix national de club.  
Elle remercie les membres présents, les entraîneurs, les bénévoles. 

14. Affaires nouvelles 

Marie-Claude réitère les besoins nombreux pour la réalisation des événements du 
Club. 
Elle mentionne les différents projets du club qui vont se poursuivre pour la prochaine 
saison. 
Les règlements internes sont en cours de révision par le CA. Dès que le document 
est entériné, il sera disponible sur le site internet du club. Le même processus suivra 
pour les règlements généraux. 
Le nouveau plan de commandites sera publié au cours de la prochaine année. 
Le Club sera l’hôte : 

• de la compétition Souvenir Georges-Ethier en septembre 2024; 

• de la Finale régionale de patinage Star et des Jeux de la participation en 
janvier 2025; 

• des compétitions Constance-Bélanger et Invitation Yolande-Barrette & Mes 
Premiers Jeux en février 2025. 



Nous aurons besoin de bénévoles et de ressources pour la tenue de ces événements. 

Michel Fiset, répondant du club à la Ville de Québec, souligne l’implication et le travail 
des bénévoles du CA. Il souligne les avantages pour les organismes de faire les 
demandes de subventions offertes par la Ville; le Club est un bel exemple de 
l’optimisation des ressources à ce niveau. Il mentionne l’accueil des Jeux du Canada 
en 2027 et que ce sera une occasion pour le Club et ses bénévoles de s’impliquer. 

Prix de présence remis: 
Certificat cadeau de 100$ au club : Sandra Barriault 
Certificat cadeau de 100$ au club : Simon Labrie 
Certificat cadeau de 50$ au club : Philippe Vézina 
Certificat cadeau de 50$ au club : Karine Daigle 
Certificat cadeau de 50$ au club :  Audrey Doyon 
Jeu offert par Isabelle Gagné, représentante Tupperware :  Louis Harvey 
Certificat cadeau de 25$ à la boutique Le goût du plaisir : Sophie Roy 
Certificat cadeau de 25$ à la boutique Le goût du plaisir : Marie-Ève Philibert 

Sébastien procède à la remise des chèques des remboursements des patineurs. 

15. Levée de l’assemblée à 20h20. 
 
 

Marie-Claude Alarie 
Présidente, CPA Beauport-Charlesbourg 


